
Možnost volit při volbách do Poslanecké sněmovny 

Parlamentu České republiky v r. 2017 v nemocnici 

nebo v obdobném zdravotnickém zařízení  

I při pobytu v nemocnici či obdobném zdravotnickém zařízení může volič za splnění určitých 
podmínek uplatnit své aktivní volební právo. Má několik možností, jak postupovat, odvislých 
od charakteru jeho hospitalizace. 
 
V případě, že lze předpokládat, že bude volič dlouhodobě hospitalizován v nějakém 
zdravotnickém zařízení a bude tam i v době konání voleb, může, bude-li zapsán v tzv. 
zvláštním seznamu voličů, uplatnit své volební právo. Volič v takovém případě hlasuje do 
přenosné volební schránky, se kterou se za voličem dostaví členové příslušné okrskové 
volební komise. Volič hlasuje pro kandidáty navržené pro Moravskoslezský kraj. V termínu do 
13. října 2017 musí zdravotnická zařízení nahlásit na příslušný městský úřad údaje o voličích, 
kteří potvrdí zájem hlasovat na základě svého zápisu do zvláštního seznamu. Ve spolupráci s 
obecním úřadem je následně informován obecní úřad, ve kterém je zapsán občan ve stálém 
seznamu voličů podle místa trvalého pobytu a to z toho důvodu, že každý volič může být 
zapsán pouze v jednom seznamu voličů. 
 
V případě krátkodobé hospitalizace nebo v případě, že volič neví, kde se přesně ve dny voleb 
bude nacházet (např. předpokládaná hospitalizace), se jeví jako nejvhodnější vyřízení 
voličského průkazu, na který volič může volit v jakékoliv volební místnosti na území ČR.  
V případě, že si volič vyřídil voličský průkaz a ve dny voleb bude nakonec v nějakém 
zdravotnickém zařízení, může na tento voličský průkaz v tomto zařízení hlasovat. Hlasování 
zajistí okrsková volební komise, v jejímž územním obvodu se dotčené zařízení nachází, a to 
po předchozím požádání městského úřadu nebo okrskové volební komise, prostřednictvím 
zdravotnického zařízení. 
 
 
Může nastat situace, že volič, který je hospitalizován ve zdravotnickém zařízení, má místo 
trvalého pobytu ve stejném volebním okrsku jako toto zařízení. V tomto případě volič požádá 
ze závažných zdravotních důvodů obecní úřad anebo ve dnech voleb příslušnou volební 
okrskovou komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, avšak pouze v územním 
obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena, do přenosné 
schránky. 
 


